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1. Πολιτική Ποιότητας της ακαδημαϊκής μονάδας για την ανάπτυξη και τη βελτίωση του ΠΜΣ 

Η πολιτική ποιότητας του Τμήματος για την ανάπτυξη και τη βελτίωση του ΠΜΣ "Προχωρημένη 
Φυσική" ξεκινά με τους ακόλουθους βασικούς στόχους:  

1)  Την υψηλή στάθμη και ποιότητα των σπουδών του ΠΜΣ με διεθνή κριτήρια.  

Για την υλοποίηση αυτού του στόχου το Τμήμα έχει οργανώσει και επικαιροποιεί το Πρόγραμμα 
Σπουδών έτσι ώστε να επιτυγχάνει μαθησιακά αποτελέσματα και προσόντα που είναι σύμφωνα με 
το Ευρωπαϊκό και Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7. Χρησιμοποιεί όλες 
τις σύγχρονες μεθόδους και πρακτικές διδασκαλίας και εκπαιδεύει συχνά το διδακτικό του 
προσωπικό σε παιδαγωγικά θέματα μέσω των δράσεων του `Training of Trainers' του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Το διδακτικό προσωπικό του ΠΜΣ επιλέγεται από το Τμήμα κάθε χρόνο με κύρια κριτήρια 
την αριστεία στην έρευνα και την υψηλούς στάθμης διδασκαλία. 

2) Τη σύνδεση της προσφερόμενης εκπαίδευσης του ΠΜΣ με την έρευνα αιχμής που 
πραγματοποιείται στο Τμήμα και την άμεση συμμετοχή των μεταπτυχιακών φοιτητών στην έρευνα 
αυτή. 

Η έρευνα αιχμής που πραγματοποιείται στο Τμήμα στους τομείς που καλύπτει το Μεταπτυχιακό 
Πρόγραμμα ενημερώνει το πρόγραμμα σπουδών και καθοδηγεί την εκπαιδευτική διαδικασία. Το 
τελευταίο παίζει ιδιαίτερο ρόλο κατά την εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας. Γι' αυτό το λόγο η 
Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ένταξη των μεταπτυχιακών φοιτητών 
στις κατάλληλες ερευνητικές ομάδες του Τμήματος και προσφέρει ιδιαίτερη υποστήριξη και 
καθοδήγηση σε αυτή τη διαδικασία. Σε αυτά τα πλαίσια, η Πολιτική του Τμήματος συνολικά δίνει 
ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη της Έρευνας και στη δημιουργία ενός σύγχρονου ερευνητικού 
περιβάλλοντος με διεθνή ακτινοβολία το οποίο περιλαμβάνει ενεργές ερευνητικές ομάδες, διεθνείς 
συνεργασίες και επισκέπτες ερευνητές και καθηγητές. 

3)  Τη συνεχή παρακολούθηση και βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης. 

Τα μαθήματα του ΠΜΣ αξιολογούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα (μέσα εξαμήνου) από τους 
φοιτητές, σε συνεργασία με την ΟΜΕΑ του Τμήματος και τη ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος, εξασφαλίζοντας 
ότι η Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ και το Τμήμα έχουν συνεχή πρόσβαση στην οπτική των 
φοιτητών σχετικά με το πρόγραμμα σπουδών και την ανάγκη πιθανών αλλαγών. Η αξιολόγηση 
γίνεται σε τυχαίο χρόνο, άγνωστο στον διδάσκοντα κατά την 7η ,8η και 9η εβδομάδα των μαθημάτων. 
Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης εξετάζονται προσεκτικά από τον Διευθυντή του ΠΜΣ και την 
Συντονιστική Επιτροπή, και γίνονται οι απαραίτητες συστάσεις ή αλλαγές όπου αυτό κρίνεται 
αναγκαίο. 

Το Τμήμα Φυσικής ενθαρρύνει επίσης τη συνεχή επιμόρφωση όλου του προσωπικού του με την 
παρακολούθηση διαδικτυακών μαθημάτων και σεμιναρίων σε νέες τεχνολογίες (πχ 
χρησιμοποιώντας το περιβάλλον των διαδικτυακών μαθημάτων Mathesis). Μέλη της ομάδας 
υπολογιστικής υποστήριξης του Τμήματος βοηθούν στην διαρκή επιμόρφωση όλου του προσωπικού 
σε σχέση τόσο με τα υπολογιστικά συστήματα, έτσι ώστε η παρεχόμενη εκπαίδευση να βελτιώνεται 
διαρκώς με τη χρησιμοποίηση νέων τεχνολογιών. 

4)  Την ενίσχυση του διεθνούς προφίλ του ΠΜΣ και την προσέλκυση φοιτητών από το εξωτερικό. 
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Το Τμήμα Φυσικής και η Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ επιδιώκει την ενίσχυση του διεθνούς 
προφίλ του ΠΜΣ με την αύξηση του διεθνούς προσωπικού που σχετίζεται με ερευνητικές και 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες του ΠΜΣ, την προσέλκυση αλλοδαπών μεταπτυχιακών φοιτητών και 
την αύξηση των δραστηριοτήτων διεθνούς εμβέλειας (π.χ. διεθνής συνέδρια και συνεργασίες) που 
επιτρέπουν και την συμμετοχή μεταπτυχιακών φοιτητών.  

Για την προσέλκυση μεταπτυχιακών φοιτητών από το εξωτερικό το ΠΜΣ `Προχωρημένη Φυσική' έχει 
αναρτηθεί στη λίστα ξενόγλωσσων μεταπτυχιακών προγραμμάτων των Ελληνικών Πανεπιστημίων 
στην ιστοσελίδα https://studyingreece.edu.gr/. Διαφήμιση του ΠΜΣ γίνεται και από τον ιστότοπο του 
προγράμματος μέσα από μια σύγχρονη και καλά ενημερωμένη ιστοσελίδα. 

5)  Την παρακολούθηση και την υποβοήθηση της επαγγελματικής σταδιοδρομίας των αποφοίτων. 

Το Τμήμα Φυσικής παρακαλουθεί συστηματικά την επαγγελματική σταδιοδρομία των αποφοίτων 
του ΠΜΣ διατηρώντας σταθερή επικοινωνία μαζί τους. Επίσης, επιδιώκει τη διευρύνση 
δραστηριοτήτων τύπου job fair μεταξύ των μεταπτυχιακών φοιτητών του προγράμματος και φορέων 
εργασίας και την προβολή των επιτευγμάτων και των καλών πρακτικών του Τμήματος μέσω τις 
ιστοσελίδας του Τμήματος καθώς και με e-mail στους αποφοίτους. 

6) Την βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση των οικονομικών πόρων. 

Το Τμήμα Φυσικής επιδιώκει τον εκσυγχρονισμό, τη βελτίωση και την αύξηση των διαθέσιμων 
ψηφιακών υποδομών στα πλαίσια των οικονομικών του δυνατοτήτων και σε συνεργασία με την 
κεντρική διοίκηση του Πανεπιστημίου Κρήτης. Μέσω των αποφοίτων του επιδιώκει την προσέλκυση 
δωρεών και πιθανών υποτροφιών για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

Η επίτευξη των παραπάνω στόχων αποτελεί βασικό μέλημα του Τμήματος, και καθίσταται δυνατή 
χάρη στην υψηλή στάθμη των μελών του Τμήματος και στην ενεργό συμμετοχή των φοιτητών στις 
δραστηριότητές του.  

 

https://studyingreece.edu.gr/

